
1.) Hücreyle ilgili olarak aşağıda verilen 

bilgilerden hangisi yanlıştır? 

A) Gözle görülebilir. 

B) Canlıların temel yapı birimidir. 

C) Şekli canlıdan canlıya farklılık gösterebilir. 

D) Canlıların yaşamsal olayları hücrelerde 

gerçekleşir. 

 

2.) Aşağıdakilerden hangisi tek hücreli canlı 

değildir? 

A) Koful   B) Amip 

C) Öglena   D) Bakteri 

 

3.) Aşağıdakilerden hangisi hücrenin yapısında 

bulunmaz? 

A) Sitoplazma  B) Çekirdek 

C) Kapsül   D) Hücre zarı 

 

4.) Öğretmen: Arkadaşlar hücrenin kaç kısmı 

vardır? Öğretmenin sorusunun cevabı kaçtır? 

A) 2   B) 3   C) 4   D) 5 

 

5.) Aşağıdakilerden hangisi hücrenin kısımlarından 

değildir? 

A) Çekirdek    B) Hücre zarı 

C) Mitokondri   D) Sitoplazma 

 

6.) Öğretmeni Kerem'den hücre ile kasaba 

arasında ilişki kurmasını istemiştir. Kerem 

kasabadaki belediye başkanlığını hücredeki 

yapılardan hangisiyle ilişkilendirmiştir? 

A) Çekirdek   B) Mitokondri 

C) Kloroplast D) Endoplazmik retikulum 

 

7.) Hücrelerin kendilerine özgü organelleri 

üretebilmesi için gerekli olan bilgiler 

aşağıdakilerden hangisinde bulunur? 

A) Lizozom   B) Sentrozom 

C) Hücre zarı  D) Çekirdek 

 

8.) Aşağıdaki hücrelerin hangisinde mitokondri 

sayısı diğerlerine göre daha fazladır? 

A) Mide hücresi  B) Karaciğer hücresi 

C) Kas hücresi  D) Deri hücresi 

 

9.) Hücrede geri dönüşümü sağlayan organel 

aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Mitokondri   B) Lizozom 

C) Çekirdek    D) Koful 

10.) Hem soğan zarında hem de dilimizdeki 

hücrelerde olan hücre yapısı aşağıdakilerden 

hangisidir? 

A) Ribozom   B) Sentrozom 

C) Kloroplast  D) Hücre duvarı 

 

11.) Organel: Ben hücredeki madde iletiminden 

sorumluyum. Görevi verilen organel aşağıdakilerden 

hangisidir? 

A) Kloroplast B) Endoplazmik retikulum 

C) Lizozom  D) Çekirdek 

 

12.) Bitki ve hayvan hücrelerinde bulunan 

organellerden hangisinin görünüş, büyüklük ve 

sayısı farklılık gösterir? 

A) Mitokondri  B) Ribozom  

C) Lizozom   D) Koful 

 

13.) Tükürük salgısını üreten tükürük bezi 

hücresinde aşağıdaki organellerden hangisi bol 

miktarda bulunur? 

A) Kloroplast  B) Sentrozom 

C) Golgi cisimciği  D) Lizozom 

 

14.) Bitkiye yeşil rengini veren ve fotosentez 

yapmasını sağlayan organel aşağıdakilerden 

hangisidir? 

A) Kloroplast   B) Koful 

C) Lökoplast    D) Kromoplast 

 

15.) Aşağıdaki organel çiftlerinden hangi ikisi 

aynı anda aynı hücrede bulunamazlar? 

A) Ribozom – Lizozom   

B) Mitokondri - Sentrozom 

C) Kloroplast – Ribozom 

D) Kloroplast – Sentrozom 

 

16.) Sitoplazmasında sentrozom bulundurmayan 

bir hücre; 

I. Protein sentezi  II. Hücre bölünmesi 

III. Salgı üretme 

Olaylarından hangilerini gerçekleştirebilir? 

A) Yalnız I     B) Yalnız II 

C) I, II ve III    D) I ve II 

 

17.) Aşağıdakilerden hangisi hem bitki hem de 

hayvan hücresinde bulunur? 

A) Ribozom    B) Sentrozom 

C) Kloroplast   D) Hücre duvarı 



18.) Bütün canlıların (tek yumurta ikizleri hariç) 

farklı özelliklere sahip olmasının temel nedeni 

verilenlerden hangisidir? 

A) Canlıların farklı sayıda hücrelerden oluşmaları 

B) Gen yapılarının farklı olması 

C) Sitoplazmadaki organellerin farklı olması 

D) Hücrelerindeki DNA yerinin farklı olması 

 

19.) Şekilde verilen hücrelerle ilgili olarak 

aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

 
A) II bitki hücresidir. 

B) I'de kofullar küçük ve çoktur. 

C) I'de bulunan kloroplast II'de bulunmaz. 

D) II'de bulunan hücre duvarı I'de bulunmaz. 

 

20.) Hangi seçenekteki organellerin hepsi hem 

kelebek hem de bezelye hücrelerinde ortak 

bulunur? 

A) Ribozom - Mitokondri - Koful 

B) Ribozom - Lizozom - Sentrozom 

C) Koful - Sentrozom - Kloroplast 

D) Golgi cisimciği - Ribozom – Kloroplast 

 

21.) DNA’nın içinde bulunduğu yapıyı büyükten 

küçüğe sıralarsak aşağıdakilerden hangisindeki 

gibi olur? 

A) Gen - DNA - Kromozom- Nükleotit 

B) DNA - Gen - Kromozom 

C) Nükleotit - Gen – DNA - Kromozom  

D) Kromozom - DNA – Gen - Nükleotit 

 

22.) Aşağıda verilen yapılardan hangisi 

diğerlerine göre daha küçüktür? 

A) Kromozom    B) Gen C) Hücre   D) DNA  

 

23.) I. Canlıya ait kalıtsal özelliklerin ortaya 

çıkmasını sağlama 

II. Hücreyi yönetme 

III. Üreme ve kalıtımı sağlama 

Yukarıdakilerden hangileri DNA’nın 

görevlerindendir? 

A) I-II-III    B) I-II 

C) I-III    D) II-III 

24.) I.Köşeli yapıdadır.    II.Sentrozoma sahiptir. 

III. Hücre zarını çevreleyen hücre duvarı vardır. 

Yukarıdaki yargılardan hangileri bitkiler için 

doğrudur? 

A) I ve II    B) I ve III  

C) Yalnız I    D) I, II ve III 

 

25.) Hücre adını ilk kullanan bilim adamı 

aşağıdakilerden hangisidir? 

A)Zacharias Janssen        B)Robert Hooke 

C)Antonie Van Leeuwenhoek    D)Theodor Shwann 

 

26.) ►Mikroskop dürbününe bakılan bölümdür. 

►İçerisinde mercek bulundurur. 

Yukarıda özellikleri verilen mikroskobun kısmı 

aşağıdakilerden hangisidir? 

A)Objektifler       B)Aydınlatma lambası 

C)Hareketli kafa revolver     D)Oküler 

 

27.) İlk mikroskop aşağıdaki bilim insanlarından 

hangisi tarafında yapılmıştır? 

A) Siemens   B) Robert Hooke 

C) Walther Flemming D) Zacharias Janssen 

 

28.) Aşağıdakilerden hangisi tek hücreli bir 

canlıdır? 

A) Fare   B) Karınca 

C) Öglena   D) Papatya 

 

29.) ------- hücresi ►► ------- dokusu ►►-------

Destek ve hareket sistemi  ►► İnsan 

Yukarıda verilen şemaya göre boşluklarla belirtilen 

yerlere aşağıdakilerden hangisi yazılamaz? 

A) Yaprak    B) Kemik 

C) Parmak     D) Bacak 

 

30.) "Aynı amaç uğruna bir yapı içerisinde çalışan 

organların tamamına --------- adı verilir." 

Yukarıdaki ifade aşağıdakilerin hangisi ile 

tamamlanabilir? 

A) doku    B) sistem 

C) organizma   D) hücre 

 

31.) I. Organ   II. Doku   III. Hücre  IV. Sistem 

Yukarıda verilen yapıların küçükten büyüğe 

sıralaması aşağıdakilerin hangisinde doğru olarak 

verilmiştir? 

A) I - II - III - IV      B) II - III - IV - I 

C) III - II - I - IV                D) III - I - II – IV 



32.)  

 
33.) I. Tüm canlılar hücrelerden meydana gelir. 

II. Canlıyı oluşturan en küçük yapı birimine hücre 

denir. 

III. Canlıların hepsi eşit sayıda hücreye sahiptir. 

Yukarıdaki ifadelerden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I     B) I ve II 

C) II ve III    D) I, II ve III 

 

34.) Aşağıda, hücrede bulunan bazı yapılara ait 

özellikler verilmiştir. 

►Yaşamsal faaliyetlerin yönetildiği kısımdır. 

►Enerji üretir. 

►Protein sentezi yapar. 

Buna göre hangi seçenekteki yapının özelliği 

yukarıda yoktur? 

A) Sitoplazma    B) Ribozom 

C) Mitokondri    D) Çekirdek 

 

35.) Sitoplazmada yer alan bazı organellerin 

şekilleri aşağıda gösterilmiştir. 

 
Buna göre hangi seçenekte verilen organelin şekli 

yukarıda yer almamıştır? 

A) Mitokondri    B) Lizozom 

C) Golgi cismiciği    D) Ribozom 

 

36.) Hücredeki metabolizma faaliyetlerinin 

gerçekleştiği ve yönetildiği yerler sırasıyla 

aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir? 

A) Sitoplazma - Çekirdek 

B) Mitokondri - Sitoplazma 

C) Sitoplazma - Hücre zarı 

D) Çekirdek – Sitoplazma 

37.) Üç organelin görevi aşağıda numaralandırılmıştır. 

I. Hücre içi madde iletimi sağlar. 

II. Protein sentezini gerçekleştirir. 

III.Hücredeki atık maddelerin depolanmasını sağlar. 

Buna göre özelliklerin organellerle eşleştirilmesi 

aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir? 

 I II III 

A Mitokondri Ribozom 
Endolazmik 

Retikulum 

B 
Endoplazmik 

retikulum 
Ribozom Koful 

C 
Endoplazmik 

retikulum 
Koful Ribozom 

D Ribozom Mitokondri Koful 

 

38.) Hücrede bulunan bazı yapılar ve görevleri 

aşağıda verilmiştir. 

 
Buna göre yapı ve organeller görevleri ile doğru 

eşleştirildiğinde hangisi açıkta kalır? 

A) I   B) II   C) III       D) IV 

39.)  

 
40.) I. Hücrelerin incelenmesinde ilk olarak ışık 

mikroskobu kullanılmıştır. 

II. Işık mikroskobu ile hücredeki organeller tam 

olarak incelenememiştir. 

III. Hücrelerin daha detaylı incelenmesi elektron 

mikroskobunun kullanılması ile mümkün olmuştur. 

Yukarıdaki ifadelerden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I     B) I ve II 

C) II ve III    D) I, II ve III 



41.) Aşağıdada resimleri verilen hücreler ile ilgili 

hangi seçenekte yapılan yorum yanlıştır? 

 
A) I numaralı hücre bitki hücresidir. 

B) I ve II numaralı hücrelerin bütün özellikleri 

aynıdır. 

C) I numaralı hücrede kloroplast, II numaralı 

hücrede sentrozom bulunur. 

D) II numaralı hücre hayvan hücresidir. 

 

42.) Bir öğrenci aşağıdaki şema ile ilgili bazı 

yorumlar yapıyor. 

 
I. Hücreler bir araya gelerek dokuları oluşturur. 

II. Sistemler birleşerek hücreleri meydana 

getirir. 

III. Hücreler birleşerek dokuları, dokular 

birleşerek organları ve organlarda bir araya 

gelerek sistemleri oluşturur. 

Buna göre, öğrencinin yukarıda yaptığı 

yorumlardan hangisi yanlıştır? 

A) Yalnız I    B) Yalnız II 

C) I ve III    D) II ve III 

 

43.) Aşağıda verilen olaylardan hangisi hücrenin 

sitoplazmasında gerçekleşmez? 

A) Madde iletimi  B) Protein sentezi 

C) Enerji üretimi 

D) Hücre ile çevresi arasındaki madde alışverişi 

 

44.) Hücre zarı ile çekirdek arasını doldurur ve 

hayatsal faaliyetlerin gerçekleştiği yerdir. Canlı, 

yumurta akı kıvamında ve akışkan bir yapıya 

sahiptir. Yukarıda özellikleri verilen yapı 

aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Çekirdek   B) Ribozom 

C) Sitoplazma    D) Endoplazmik retikulum 

45.) Bitkilerde besin ve oksijen üretmekle görevli 

olan organel hangi seçenekte verilmiştir? 

A) Sentrozom    B) Kloroplast 

C) Mitokondri    D) Koful 

 

46.) Hücre içindeki atık maddeleri depo eder ve 

boşaltımı sağlar. Hayvan hücrelerinde küçük ve 

çok sayıda, bitki hücrelerinde büyük ve az sayıda 

bulunur. 

Yukarıda görev ve özellikleri anlatılan yapı hangi 

seçenekte doğru verilmiştir? 

A) Golgi cisimciği    B) Lizozom 

C) Endoplazmik retikulum  D) Koful 

 

47.) Aşağıda verilen özelliklerden hangisi hücre 

zarı ve hücre duvarı (çeperi) için ortaktır? 

A) Seçici geçirgen olması     B) Canlı yapıda olması 

C) Yapısında deliklerin bulunması 

D) Sadece bitki hücrelerinde bulunması 

 

48.) Aşağıda verilen özelliklerden hangisi hücre 

zarına ait değildir? 

A) Canlıdır.    B) Tam geçirgendir. 

C) Dayanıklıdır.   D) Esnektir. 

 

49.) Aşağıdaki tabloda kaç numara ile gösterilen 

aşamada hata yapılmıştır? 

 
A) I   B) II   C) III   D) IV 

 

50.) 

 



 

CEVAP ANAHTARI-50 SORU 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

A A C B C A D C B A 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

B D C A D C A B C A 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

D B A B B D D C A B 

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

C D B D D A B C D D 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 

B C D C B D C B D A 
 

 

 


